

父子同患重症 这个家庭真不幸

一家老小盼好心人援手点燃生活希望

□记者 赵晏

“幸福的家庭都是相似的，不幸的家庭各有各的不幸。”记者走进商水县固墙镇固墙村第五村民组许勇的家，才知道托尔斯泰为什么这样说。

本来，这是一个农村普通的六口之家，虽说日子不算富裕，倒也基本过得去。但到了2009年，家里61岁的许运良因脑出血落下了半身不遂；2013年，许运良的儿子许勇又被确诊为尿毒症。两次打击压垮了父子俩，也使这个家庭跌到了绝望的边缘。

走进许家小院，许运良正坐在门洞里纳凉，为了表示尊敬，他颤巍巍地要站起身来，但由于半边身体丧失功能，又跌坐在凳子上。然后他哇啦哇啦说起来，眼泪也立即布满面颊。陪伴的闺女忙给他擦泪，并解释说他见了谁都是这样，想说，说不清，只有哭个不停。

走进堂屋，35岁的许勇坐在椅子上，右胸脯还黏着透析用的绷带。说起自己的病情，许勇一脸感伤，说到借钱求遍左邻右舍、病情

发展不容乐观、自己几乎没有换肾的财力时，他的眼中写满对死亡的恐惧。2013年，许勇在郑州被确诊为尿毒症。听到消息，他在医院当时就吓傻了。“由于父亲患病，家里已经举债近20万元，现在我又得了这样的病，再到哪里借钱啊。当时我真想一死了之，但看看60多岁的双亲，想想为了养家在上海打工的妻子，再看看两个十几岁的孩子，我咬紧牙关开始与死神拼争。”许勇说，“但现在，我几乎没有活下去的能力了。先前借的钱没有还，如今我做透析又借了20多万元，到死我也还不清啊！”

一台别人家淘汰的14英寸黑白电视机，是这个家庭最值钱的东西。看看没有天花板的屋顶，看看脚下潮湿的老式青砖铺就的地面，看看厨房里的大锅台、风箱和烧火用的秸秆，许家的日子让人心酸。目前家里唯一的生活费用，就是许勇的妻子在上海打工挣的每月2000多元钱，但如何给父子二人治病？许运良的老伴王焕哭着说：“不为他爹，不为小勇，就是可怜两个十几岁的孙子，他们将来怎么过啊！”

晚报传情

有多少爱意，就在你我之间；有多少惊喜，藏在你我之间；有多少感动，藏在你我之间……

编辑短信发送至 13592220008

※7月22日是李彤的30岁生日，你的爱人及儿子祝你生日快乐，身体健康，万事如意。

※7月23日是朱国强的76岁生日，你的家人祝你生日快乐，身体健康。



事不过三

□晚报记者 张擎

说起老规矩，我有着与同龄人不一样的感受。

小时候，在学习和生活中，我经常会犯同样的错误，妈妈怎样叮嘱都没有用，于是爸爸妈妈给我立下了“事不过三”的规矩：同样的错误犯到第三次，要接受适当的惩罚。

规矩立下不久，我的老毛病又犯了。那是我上小学五年级的一个周末，我写完了所有的作业后，就告诉妈妈我想去楼下和小伙伴们玩一会儿，妈妈同意了，但一再叮嘱我傍晚六点半之前要回家，不要忘记“事不过三”的规矩，不能再像以前一样玩起来把什么事都抛到脑后了……可是，我和小伙伴们玩得高兴了，

以致忘记了妈妈规定的回家时间和“事不过三”的规矩……当我发现天色已经很晚而匆匆回到家时，遭遇妈妈劈头盖脸一顿训斥：“你没有一点儿责任心，玩到现在才回来，如果出了意外怎么办？妈妈根本联系不到你，也不知道去哪里找你，你知道我和你爸多担心吗？和你约好的时间不按时回来，‘事不过三’的规矩你遵守了吗？你在门口好好站3分钟，仔细想想你今天错在哪里了，然后总结给我听。”

那次的“违规”是以我向妈妈再三保证以后坚决遵守“事不过三”的规矩而收场的。如今，我已经参加了工作，但我一直遵守着“事不过三”的规矩，这让我在工作中很少犯错误，即使犯了错误，也绝对不能犯第二次。

广告